

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГОЛОСОВАТЬ ЗА ПОЛИТИКУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ЗА КАНДИДАТОВ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ — ЭТО ГОЛОСОВАТЬ ЗА ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ ПРЕТВОРЕНIE В ЖИЗНЬ ВЕЛИКОГО ПРИНЦИПА СОЦИАЛИЗМА «ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА!»

Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

14 июня — День выборов!



Октябрьский
избирательный
округ № 50
по выборам
в Совет Союза
Кандидат
в депутаты
Верховного Совета
СССР
СИЗОВ
АЛЕКСАНДР
АЛЕКСАНДРОВИЧ



Ленинградский
городской
избирательный
округ № 19
по выборам
в Совет
Национальностей
Кандидат
в депутаты
Верховного Совета
СССР
ШЕЛЕПИН
АЛЕКСАНДР
НИКОЛАЕВИЧ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурную КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 21 (622)

Пятница, 5 июня 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

АЛЕКСАНДР Александрович Сизов родился в 1913 году в городе Архангельске. Его трудовая деятельность началась в строительных организациях. После окончания Техникума промышленного строительства он работал на стройках крупных промышленных объектов на севере Советского Союза, в Горьком, в Ленинграде.

В июне 1942 года А. А. Сизов добровольцем ушел в Советскую Армию. В том же году вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

После окончания Великой Отечественной войны А. А. Сизов работал в строительных организациях на различных инженерных должностях — от начальника участка до руководителя крупнейшей в стране строительной организации «Главленинградстрой».

По инициативе тов. Сизова и при его личном участии проведена большая работа по внедрению метода расчетов законченной строительной продукции в жилищном и культурно-бытовом строительстве города, по созданию домостроительных комбинатов. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Ответственную работу А. А. Сизов совмещал с учебой в Ленинградском инженерно-строительном институте, который окончил в 1960 году. Тов. Сизов активно участвует в общественно-политической жизни. Он — депутат Верховного Совета Российской Федерации и член Президиума Верховного Совета РСФСР, неоднократно избирался депутатом в местные Советы депутатов тружеников.

В 1966 году А. А. Сизов был избран председателем Исполнительного комитета Ленинградского городского Совета депутатов тружеников. Он — член бюро Ленинградских обкома и горкома КПСС. Александр Александрович Сизов был делегатом XXII съезда КПСС.

За выдающиеся производственные успехи, достигнутые при выполнении заданий по жилищному и культурно-бытовому строительству в Ленинграде, за внедрение в практику строительства индустриальных методов тов. Сизову присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Он награжден также орденами Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны II степени, «Знак Почета» и медалями.

Верный сын Коммунистической партии и советского народа Александр Александрович Сизов является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

АЛЕКСАНДР Николаевич Шелепин родился в 1918 году в Воронеже. В 1941 году он окончил Московский институт истории, философии и литературы.

В 1939—1940 годах А. Н. Шелепин находился в действующих частях Советской Армии на финском фронте. Он был политруком, а затем командиром эскадрона.

В 1940 году Александр Николаевич Шелепин вступил в Коммунистическую партию Советского Союза.

С 1940 по 1943 год А. Н. Шелепин работал инструктором, заведующим отделом и секретарем Московского городского комитета комсомола. Затем он избирается секретарем, вторым секретарем, а с 1952 по 1958 год — первым секретарем Центрального Комитета ВЛКСМ.

В годы Великой Отечественной войны товарищ А. Н. Шелепин принимал активное участие в организации партизанского движения в тылу немецко-фашистских войск, проводил работу по мобилизации сил молодежи на быстрейший разгром врага.

В 1958 году товарищ Шелепин заведовал Отделом партийных органов ЦК КПСС.

В 1958—1961 годах А. Н. Шелепин работал председателем Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР. На этом важном участке государственной работы товарищ А. Н. Шелепин приложил много сил для выполнения директив партии по улучшению деятельности органов государственной безопасности, по борьбе с происками вражеских разведок на территории СССР. В октябре 1961 года он был избран секретарем ЦК КПСС, а с ноября 1962 года по декабрь 1965 года одновременно был заместителем Председателя Совета Министров СССР и председателем Комитета партгосконтроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Он активно участвовал в создании и налаживании работы органов народного контроля, привлечении и участии в их деятельности широких масс тружеников. В июле 1967 года товарищ Шелепин избирается председателем ВЦСПС.

С 1964 года А. Н. Шелепин — член Президиума ЦК КПСС. На XXIII съезде партии товарищ Шелепин избран членом Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Александр Николаевич Шелепин избирался депутатом Верховного Совета СССР четвертого, пятого, шестого и седьмого созывов. Он награжден тремя орденами Ленина, орденом Красной Звезды и медалями.

Верный сын Коммунистической партии и советского народа Александр Николаевич Шелепин — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

27 МАЯ СОСТОЯЛОСЬ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ИНСТИТУТА. С ДОКЛАДОМ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАШЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ВЫСТУПИЛ СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО Ю. К. МАТВЕЕВ.

— Вся работа партийной организации за отчетный период, — сказал докладчик, — была направлена на достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Всеноядный размаз получило сегодня социалистическое соревнование за досрочное выполнение восьмой пятилетки и ее завершающего года, начатое в честь ленинского юбилея. Достойный вклад в великое дело созидания коммунизма вносят лесгафты. В декабре 1969 года коллектив института встал на 100-дневную Ленинскую трудовую вахту, привив на себя дополнительные социалистические обязательства. Ход выполнения социалистических обязательств партийное бюро взяло под постоянный контроль. Сегодня мы отмечаем, что социалистические обязательства коллектива института с честью выполнили.

С большой радостью восприняли мы постановление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС о награждении нашего института Ленинской юбилейной Почетной грамотой. В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина 73 наших сотрудника были награждены ленинской юбилейной медалью и 38 — грамотами Всесоюзного комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР. Комитет комсомола, ДОСААФ, штаб гражданской обороны, добровольная народная дружина, библиотека за большую и плодотворную работу награждены грамотами и дипломами вышестоящих организаций.

ПАРТИЙНО-Организационная РАБОТА

Работа партбюро строилась по перспективному плану.

Партбюро систематически проводило инструктивные совещания с секретарями первичных организаций, партгруппами, заведующими кафедрами и другими активистами общественных организаций. На партбюро заслушивались отчеты о работе всех факультетских партийных организаций, некоторых партийных групп, комитета комсомола, студсовета общежития, местного комитета, ДНД и ряд других важных вопросов жизни института.

Большинство из 21 партгруппы за отчетный период работало достаточно эффективно, за исключением партгруппы управления и студенческой. С лучшей стороны зарекомендовали себя партгруппы кафедр легкой атлетики (партгруппорг Б. Н. Абрамов), спортивных игр (партгруппорг З. Я. Кохевникова), гимнастики (партгруппорг К. М. Иванов), физиологии (партгруппорг Р. П. Грачева), лыжного и гребного спорта (партгруппорг А. Н. Барышников).

Большое значение в воспитании коммунистов, в повышении боевитости партийной организации имеют партийные поручения. Большинство наших коммунистов принимало активное участие в работе партийной организации, имея постоянные или эпизодические партийные и общественные пору-

чения. Однако у нас еще есть коммунисты, старающиеся под различными предлогами избежать поручений, а если это не удается, просто их не выполняют. Так, коммунист Н. И. Галкину партбюро АХЧ боится поручать какое-либо дело, так как перед этим он не справился с двумя поручениями. С охотой берется за поручения, но не выполняет их должным образом С. М. Власов.

Действенной формой контроля за качеством выполнения партийных поручений являются отчеты коммунистов о проделанной работе. В этом году отчитывались в своей работе 120 коммунистов.

Большое место в жизни партийных организаций института имело постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации». Этот документ обсуждался на факультетских партсобраниях. Недо-

пользованию идеино-политического уровня.

Ряд коммунистов нашей партийной организации ведет большую пропагандистскую работу не только в институте, но и среди трудающихся города и области.

К сожалению, не все учебные занятия по общественным дисциплинам в должной мере способствуют формированию у студентов идеальной убежденности. Некоторые лекции и семинарские занятия проводятся сухо, неинтересно, неактивно. В частности, имеются нарекания на отдельные занятия, проводимые доцентом И. И. Шитовым и старшим преподавателем П. Н. Смирновым. Далеко не все студенты по-настоящему мобилизованы на глубокое научное изучение первоисточников по общественным наукам, на овладение марксистско-ленинской теорией. Свидетельством этого является тот факт, что 50 сту-

дентов во время зимней экзаменационной сессии получили по общественным наукам неудовлетворительные оценки, а 250 студентов показали по этим предметам поверхностные, весьма посредственные знания.

Сегодня мы должны предъявить претензию коммунистам кафедры марксизма-ленинизма: почему до сих пор при кафедре не воссоздана студенческая лекторская группа? Политическое воспитание студентов, формирование у них коммунистического мировоззрения — дело не только преподавателей кафедры марксизма-ленинизма, но и всех коммунистов, всего нашего коллектива. Далеко не все ведущие ученые, профессора нашего института включились по-настоящему в политико-массовую работу со студентами во внеучебное время.

За отчетный период партийное бюро занималось вопросами организации и проведения политических информаций среди студентов. Однако партийные организации факультетов политической информации уделяли недостаточно внимания.

ПРЕДМЕТОМ большой заботы партийного бюро была организация воспитательной работы в студенческих общежитиях. Много делают в этом направлении коммунисты И. И. Шустер, А. В. Романова, А. С. Серебряный, Г. Ф. Шитникова. Однако не все коммунисты-преподаватели включились в работу в студенческих общежитиях.

За отчетный период партийное бюро занималось улучшением национальной агитации. Определенную роль в этом деле играла созданная при партийном бюро комиссия, которую возглавляет С. А. Виноградов. Успехом здесь явилось, в частности, создание в Ленинском зале фундаментальной выставки «Дело Ленина живет и побеждает».

Большую роль в проведении политико-воспитательной работы в институте играет наша многосторонняя газета «За физкультурные кадры». Газета оперативно освещает все стороны жизни института, поднимает наиболее актуальные проблемы идеино-воспитательной работы.

Значительное место партийное бюро уделяло вопросам повышения политического и культурного уровня студентов и сотрудников института. Как и прежде, большую работу вели сотрудники нашей библиотеки, возглавляемые членом партбюро Г. Н. Верич.

Хуже обстоит дело с клубом. Скажем прямо, партийное бюро не уделяло должного внимания этому участку работы.

(женская команда) и биатлон. В этой работе принимают участие 70 сотрудников нашего института.

Научная работа студентов является важнейшим фактором их профессионального развития. СНО нашего института насчитывает 600 человек и занимает 2-е место среди СНО вузов Ленинграда.

— Вся наша страна, — сказал в заключение докладчик, — находится на пороге знаменательного события — выборов в Верховный Совет СССР. Успех избирательной кампании зависит от уровня массово-политической работы. Недавно опубликовано Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Этот важнейший политический документ пронизан глубокой верой в правоту ленинского дела, в творческие силы и разум советского народа — строителя коммунизма. Долг нашей партийной организации, всего коллектива института — донести до каждого избирателя Обращение ЦК КПСС, глубоко разъяснять его содержание и значение. Мы должны всемерно поддерживать тот трудовой и политический накал, с которым коллектив нашего вуза работал в честь ленинского юбилея. Нам необходимо совершенствовать и расширять социалистическое соревнование, добиваясь новых успехов в труде, учебе и спорте!

По ДОКЛАДУ секретаря партбюро института Ю. К. Матвеева развернулись оживленные прения.

Коммунист Е. Б. Сологуб, выступая по вопросу научно-исследовательской работы, отметил, в частности, ряд недостатков. Так, многие соискатели из года в год откладывают сроки подачи диссертаций и защиты, среди них и коммунист Д. Г. Мирзаев.

О том, что партгруппы не оказывают должной помощи группе народного контроля, сказал в своем выступлении коммунист А. И. Кобзин.

О необходимости больше внимания уделять самостоятельной работе студентов говорил коммунист В. И. Молодкин.

Секретарь комитета ВЛКСМ института А. Новиков рассказал об успехах, которыми комсомольцы института встретили XVI съезд ВЛКСМ, о большой работе комсомольской организации по воспитанию молодежи, в том числе и несвойской, об успешном проведении Ленинского зачета.

Основной трудностью в работе, — сказал также выступивший в прениях коммунист П. А. Чумаков, — является воспитание самостоятельности студентов. Но у нас, на педагогике, есть уже хороший опыт самоуправления II курса, получивший положительную оценку.

Он затронул и ряд других вопросов, связанных с работой факультетской парторганизации.

В прениях выступили также коммунисты Н. Д. Третьяков, И. И. Шустер, В. А. Петров, А. Редько, С. Г. Новожилов. В работе партсобрания принял участие зам. заведующего отделом Горкома КПСС И. С. Иванов.

Партийное собрание приняло развернутое решение, в котором наметило конкретные меры по устранению недостатков, имеющихся в работе парторганизации, по дальнейшему улучшению всей ее деятельности.

★

В СОСТАВ партийного бюро института коммунисты избрали: Ю. К. Матвеева (секретарь партбюро), А. А. Копылова (зам. секретаря по идеологической работе), И. И. Шустера (зам. секретаря по организационно-партийной работе), К. М. Иванова, Д. П. Ионова, А. И. Кобзина, А. В. Козлова, З. Я. Кохевникову, С. Н. Попова, И. Н. Решетень и Е. Б. Сологуб.

Л. БОГОМОЛОВА

Год юбилейный — год плодотворной работы

статки, отмеченные в постановлении ЦК КПСС, имеются и у нас. Это, в первую очередь, низкая посещаемость партсобраний, упущения при выработке постановлений.

ИДЕИНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

В идеино-воспитательной работе партийная организация руководствовалась решениями XXIII съезда КПСС, последующими постановлениями партии и правительства, решениями областного, городского и районного комитетов партии.

В основу всей идеологической работы в институте за отчетный период были положены постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» и Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Одним из главных участков идеологической работы партийной организации института является марксистско-ленинская учеба профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих. В текущем году в сети политического просвещения работали 14 теоретических семинаров высшего звена и 9 кружков начальной политической школы. К руководству семинарами и кружками партийное бюро привлекло наиболее квалифицированных и опытных пропагандистов.

Но положительные стороны в организации системы политического просвещения не могут и не должны заслонить существенные недостатки в этом важном деле. Прежде всего, нам не удалось в целом ряде случаев добиться преобладания пассивных форм учебы над активными. Нерегулярно заслушивались отчеты коммунистов об их работе над собой по

должны принять как руководство к действию критику, высказанную в наш адрес Горкомом КПСС и Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР по поводу того, что институт мало готовит спортсменов высокого международного класса.

Значительно ниже своих возможностей работает СКИФ.

УЧЕБНАЯ РАБОТА

Одним из главных направлений работы партийного бюро было совершенствование учебного процесса, улучшение качества подготовки специалистов. Вопросы учебной работы систематически обсуждались на заседаниях партбюро и партских собраниях, что, несомненно, дало положительный результат. С целью повышения качества учебного процесса партийными группами кафедр проделана большая работа по переработке лекционных курсов с учетом большого насыщения их марксистско-ленинской методологией.

Одним из основных критерий оценки учебной работы является успеваемость студентов. По результатам зимней экзаменационной сессии количество отличников увеличилось в два раза и составило 105 человек. Повысился средний балл успеваемости.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

В юбилейном году коллектив института добился определенных успехов в повышении квалификации преподавательского состава института: из 281 преподавателя 112 имеют учченую степень и звание.

Научные исследования велись по 26 темам, охватывающим 6 проблем сводного плана важнейших научно-исследовательских работ по физической культуре и спорту на 1966—70 гг.

В 1969 г. опубликована 291 работа, т. е. на 40 работ больше, чем в 1968 году. Одной из главных задач коллектива института является оказание научно-методической помощи сборным олимпийским командам. За нами закреплены 3 вида: легкая атлетика (спринт и бег на длинные дистанции, метание молота), волейбол

Спортсмены трудиться умеют!

В минувшее воскресенье 50 студентов — членов 2-го строительного отряда нашего института трудились на воскреснике в пос. Славянка.

Поработали хорошо. Было прорыто 500 метров траншей для прокладки телефонного кабеля в грунте высшей категории трудности. Использовать технику было невозможно, и задание было выполнено целиком силами студентов.

З. СМИРНОВ,
комиссар отряда